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Kętrzyn, dnia 31.03.2016 r.

Wykonawcy biorący udział 

w postępowaniu

______________________________________  

dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr CUW.PK.343.4.2016 w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „Świadczenie (na rzecz jednostek organizacyjnych powiatu kętrzyńskiego) usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie: przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek”
Wyjaśnienia do
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

W nawiązaniu do prowadzonego przez Zamawiającego: Centrum Usług Wspólnych postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego realizowanego w trybie przetargu nieograniczonego 
pn.: „Świadczenie (na rzecz jednostek organizacyjnych powiatu kętrzyńskiego) usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie: przyjmowania, przemieszczania 
i doręczania przesyłek”, Zamawiający w trybie art. 38 ustawy Pzp udziela wyjaśnienia do SIWZ 
o następującej treści:
Pytanie 1
Czy Zamawiający dopuszcza możliwość modyfikacji zapisu SIWZ Rozdz. 2 Przedmiot Zamówienia  poprzez dodanie w ust. 9 pkt. f) oraz w Zał. nr 1 do SIWZ Opis przedmiotu zamówienia poprzez dodanie w ust.9 pkt.f) o treści:
f/) niedopuszczalne jest prowadzenie obsługi klienta w placówkach nielicujących z powagą korespondencji tj. prowadzących jednocześnie handel artykułami przeznaczonymi dla osób (zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa) od lat 18, np. alkoholem, papierosami, prowadzonej w sklepach mięsnych, rybnych itp. 

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów SIWZ wg wyżej przytoczonego pytania. 

Zamawiający dodaje zapis:

- w SIWZ Rozdz. 2 Przedmiot Zamówienia  poprzez dodanie w ust. 9 pkt. f) – „obsługa klienta 
w placówce pocztowej, w której prowadzona jest inna niż pocztowa działalność gospodarcza, odbywać się będzie na stanowisku wyodrębnionym i oznakowanym w sposób widoczny jednoznacznie wskazującym 
i identyfikującym Wykonawcę”;
- w Zał. nr 1 do SIWZ Opis przedmiotu zamówienia poprzez dodanie w ust.9 pkt.f) - „obsługa klienta w placówce pocztowej, w której prowadzona jest inna niż pocztowa działalność gospodarcza, odbywać się będzie na stanowisku wyodrębnionym i oznakowanym w sposób widoczny jednoznacznie wskazującym
 i identyfikującym Wykonawcę”;
- w Zał. Nr 4 do SIWZ Projekt umowy w § 5. Obowiązki stron w pkt. 4 dodaje się ppkt. f) 
o brzmieniu: „obsługa klienta w placówce pocztowej, w której prowadzona jest inna niż pocztowa działalność gospodarcza, odbywać się będzie na stanowisku wyodrębnionym i oznakowanym w sposób widoczny jednoznacznie wskazującym i identyfikującym Wykonawcę”.
Pytanie 2

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość, aby świadcząc usługi w ramach niniejszego postępowania Wykonawca umieszczał przesyłki Zamawiającego w innych kopertach, w tym zawierających inne nadruki niż Zamawiającego lub nadawał przesyłki Zamawiającego, jako nadawca w imieniu i na rzecz Zamawiającego? w wyniku, czego na dowodzie nadania będzie figurował inny podmiot niż Zamawiający?

Odpowiedź:

Zamawiający umożliwia wykonanie zamówienia przez podwykonawców a w związku z tym dopuszcza sytuację, w której część przesyłek zostanie nadana przez inny podmiot na rzecz i w imieniu Zamawiającego. Jednocześnie Zamawiający nie dopuszcza tego, aby przesyłki Zamawiającego były umieszczane w innych kopertach oraz aby na dowodzie nadania figurował inny podmiot niż Zamawiający.
Pytanie 3

Czy Zamawiający uzna za dopuszczalne świadczenie przez Wykonawcę usług w formie, w której Wykonawca w istocie jest pośrednikiem pomiędzy Zamawiającym, a operatorem wyznaczonym?
Jeżeli tak, to czy Zamawiający zamierza rozszerzyć przedmiot zamówienia o usługę pośrednictwa, lub usługę reprezentacji i usługę płatniczą? W przypadku włączenia do przedmiotu zamówienia również usługi pośrednictwa, lub usługi reprezentacji i usługi płatniczej, prosimy odpowiednie rozszerzenie zapisów dot. wykazu aktów prawnych, na podstawie, których będzie realizowany cały przedmiot zamówienia.
Uzasadnienie pytania: Zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 1 Prawa pocztowego usługa doręczania przesyłek od nadawcy do adresata ma charakter usługi pocztowej. Natomiast usługa odbierania od Zamawiającego 
i nadawania w placówkach operatora wyznaczonego korespondencji ma inny, mieszany charakter, w skład tej usługi wchodzi, bowiem świadczenie usługi reprezentacji przy zawieraniu umowy, jak również usługa płatnicza (operator uiszcza zapłatę za przesyłkę w placówce operatora wyznaczonego zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 2 lit. a ustawy o usługach płatniczych) oraz usługa przewozu przesyłek do placówki operatora wyznaczonego. Należy zauważyć, iż nawet, jeśli wykonawca wskazuje, iż sam ponosi koszty nadania przesyłki u operatora wyznaczonego, to ze względu na zastosowaną konstrukcję prawną, w której wykonawca zawiera w imieniu nadawcy umowę o świadczenie usług pocztowych w placówce operatora wyznaczonego, płatność ta dokonywana jest w imieniu nadawcy, a nie wykonawcy, tym samym niewątpliwie elementem takiej usługi jest świadczenie usługi płatniczej. 
Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że wymaga wykonania usługi pocztowej w rozumieniu Prawa pocztowego. Zamawiający nie dopuszcza w ramach realizacji zamówienia świadczenia usługi reprezentacji 
i usługi płatniczej w rozumieniu treści powyższego pytania. Ponadto Zamawiający informuje, że nie będzie ingerował w formę współpracy Wykonawcy z ewentualnym podwykonawcą. 

Pytanie 4

Zamawiający wskazał, że przedmiot zamówienia musi być realizowany w oparciu m.in. o Prawo pocztowe oraz inne akty prawne wydane na jego podstawie. 

Czy zatem możemy rozumieć, że Zamawiający uzna za niedopuszczalne nadawanie przesyłek Zamawiającego przez wyłonionego w przetargu Wykonawcę u innego operatora pocztowego bez zawarcia z nim stosownej umowy, o której mowa w art. 14 Prawa pocztowego, który stanowi, że:
,,Art. 14 Świadczenie usług pocztowych odbywa się na podstawie:

1) umów o świadczenie usług pocztowych zawieranych między nadawcami a operatorami pocztowymi;

2) umów o współpracę zawieranych między operatorami pocztowymi.”
Należy tu dodać, że Nadawcą, w rozumieniu Prawa pocztowego (Art. 3 pkt. 10), jest podmiot, który zawarł z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej.

Przenosząc to na grunt przedmiotowego zamówienia Nadawcą będzie Zamawiający, a operatorem pocztowym - Wykonawca wybrany w tym postępowaniu.

Wykonawca pragnie też poinformować, że aktualnie operatora wyznaczonego nie wiąże z żadnym innym operatorem pocztowym umowa wskazana w Art. 14 pkt 2) oraz w Art. 35 Prawa pocztowego.
Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza nadawania przesyłek przez wyłonionego w przetargu Wykonawcę 
u innego operatora bez zawarcia z nim stosownej umowy. Umowy zawierane przez Wykonawcę 
z podwykonawcą muszą być – zgodnie z art. 2 pkt 9b) Prawo zamówień publicznych i art. 35 Prawa pocztowego – zawarte w formie pisemnej oraz określać w szczególności wymagania, o których mowa w art. 35 ust. 2 Prawa pocztowego.
Pytanie 5 
Czy w przypadku powierzenia przez jednego operatora pocztowego przesyłki pocztowej innemu operatorowi bez zawarcia stosownej umowy, o której wyżej, Zamawiający uzna, że działanie to stanowi naruszenie tajemnicy pocztowej?

Zgodnie z art. 41 ust. 1 Prawa pocztowego dane dotyczące podmiotów korzystających z usług pocztowych oraz dane dotyczące faktu i okoliczności świadczenia usług pocztowych lub korzystania z tych usług objęte są tajemnicą pocztową. Nie mogą, więc, poza przykładami wynikającymi z ustawy być ujawniane przez operatora pocztowego podmiotom trzecim, w tym także innym operatorom. 

Odpowiedź:

Zmawiający uzna takie działanie za naruszenie warunków zamówienia.

Pytanie 6
Zamawiający m.in. w SIWZ Rozdz. 2 Przedmiot Zamówienia ust.7 pkt 1) ujął zapis: - „Zamawiający 
i Wykonawca zobowiązują się wzajemnie przy świadczeniu lub odbieraniu usług do przestrzegania nw. aktów prawnych:

1) ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. prawo pocztowe (Dz. U. z 2012 r. poz. 1529);

Czy słusznie interpretujemy zapis, że Zamawiający wymaga, aby reklamacje realizowane były z zachowaniem przytoczonych powyżej, obowiązujących w tym zakresie przepisów, w tym: m.in. umożliwienie złożenia reklamacji 
w każdej placówce Wykonawcy?
Odpowiedź:

Zamawiający wymaga, aby reklamacje realizowane były z zachowaniem obowiązujących przepisów, 
w szczególności zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 
26 listopada 2013 r. w  sprawie  reklamacji  usług pocztowych (Dz. U. z 2013 r. poz. 1468).
Pytanie 7

Czy Zamawiający przewiduje w ramach realizacji przedmiotu zamówienia nadanie przesyłek 
w postępowaniach KPA oraz KPC tj. pism w postępowaniach, w których Zamawiający jest stroną, 
a zachowanie terminu, tzw. data pewna, jest bardzo istotne w szeregu prowadzonych postępowań, – czy Zamawiający dopuszcza dodanie w SIWZ Rozdz. 2 Przedmiot Zamówieni poprzez dodanie w ust. 8 pkt. h) o treści:

h)„Zamawiający przewiduje nadawanie w ramach realizacji przedmiotu zamówienia również przesyłek wymagających zastosowania przepisów art. 57 § 5 pkt 2 KPA art. 12 §6 pkt 2 Ordynacji podatkowej lub innych analogicznych przepisów np. art. 165 § 2 KPC tj. pism w postępowaniach, w których Zamawiający jest stroną, a zachowanie terminu jest bardzo istotne w szeregu prowadzonych postępowań. 

Zamawiający nie dopuszcza możliwości wyłączenia takich przesyłek z zakresu przedmiotu zamówienia lub sporządzania dla nich odrębnego wykazu.”

Cały proces realizacji przedmiotu zamówienia musi przebiegać zgodnie z obowiązującym prawem, w tym w zgodzie z art.14 i art. 35 Prawa pocztowego.

Pytanie Wykonawcy wynika z faktu, ze inni operatorzy pocztowi składający oferty w podobnych postępowaniach wskazują, że przesyłki Zamawiającego, które wymagają zastosowania specjalnych trybów (KPA, KPC, Ordynacja podatkowa) będą przekazywali do nadania za pośrednictwem operatora wyznaczonego (aktualnie Poczta Polska S.A.). 

Odpowiedź:

Zamawiający przewiduje nadawanie w ramach realizacji przedmiotu zamówienia przesyłek wymagających zastosowania przepisów art. 57 § 5 pkt 2 KPA art. 12 §6 pkt 2 Ordynacji podatkowej lub innych analogicznych przepisów np. art. 165 § 2 KPC tj. pism w postępowaniach, 
w których Zamawiający jest stroną, a zachowanie terminu jest bardzo istotne w szeregu prowadzonych postępowań. 
Zamawiający wskaże, w trakcie realizacji zamówienia, przesyłki wymagające wysyłki za pośrednictwem operatora wyznaczonego poprzez przygotowanie odrębnego wykazu. Ponadto Zamawiający dopuszcza rozwiązania, które są niezbędne do prawidłowego nadania i obiegu przesyłek bez ponoszenia jakichkolwiek dodatkowych kosztów przez Zamawiającego.

Pytanie 8
Czy usługi świadczone przez Wykonawcę powinny spełniać warunki skutecznego i prawidłowego doręczenia postawione w kodeksie postępowania cywilnego, kodeksie postępowania karnego i kodeksie postępowania administracyjnego (zwłaszcza art. 44) oraz spełniać warunki skutecznego doręczenia 
w postępowaniach prowadzonych przez sądy administracyjne?
Odpowiedź:

Wykonawca powinien doręczyć przesyłkę, tj. wydać przesyłkę pocztową adresatowi, a w przypadkach określonych prawem także innej osobie, lub przekazać druk bezadresowy zgodnie z umową o świadczenie usługi pocztowej. Warunki doręczania przesyłek zostały określone w Projekcie umowy, stanowiącym 
Zał. nr 4 do SIWZ.
Pytanie 9
W związku z faktem, iż Zamawiający dopuszcza możliwość świadczenia usług przez podwykonawców zwracamy się z prośba o odpowiedź na poniższe pytania:
1) Czy Zamawiający zakłada, że będzie zobowiązany do podziału korespondencji 
i tworzenia odrębnych dokumentów nadawczych dla przesyłek nadawanych w imieniu i na rzecz Zamawiającego przez Wykonawcę?

Odpowiedź:

Jeśli zajdzie potrzeba Zamawiający wskaże, w trakcie realizacji zamówienia, przesyłki wymagające wysyłki za pośrednictwem operatora wyznaczonego poprzez przygotowanie odrębnego wykazu.

2) Czy Zamawiający zakłada konieczność nanoszenia przez Zamawiającego innych nadruków/znaków opłaty na przesyłkach, które będą nadawane u różnych operatorów?

Odpowiedź:

Zamawiający wymaga, aby na przesyłkach przeznaczonych do nadania oraz dokumentach nadawczych (dla przesyłek nierejestrowanych -  w zestawieniach) pozostawały napisy/nadruki identyfikujące jednoznacznie Zamawiającego jako nadawcę. Zamawiający dopuszcza rozwiązania, które są niezbędne do prawidłowego nadania i obiegu przesyłek bez ponoszenia jakichkolwiek dodatkowych kosztów oraz nakładów pracy przez Zamawiającego.
3) Zamawiający zakłada, iż odbiór awizowanych przesyłek, które nie byłyby realizowane przez operatora pocztowego byłby możliwy w różnych placówkach pocztowych – zarówno operatora wyznaczonego jak i innego operatora?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że Wykonawca zobowiązuje się wykonać przedmiot umowy, zgodnie z warunkami, określonymi w umowie i odpowiada za skuteczny i prawidłowy odbiór awizowanych przesyłek. Zamawiający nie ingeruje w jaki sposób dokonywany będzie odbiór awizowanych przesyłek, pod warunkiem, że będzie 
to zgodne z obowiązującymi przepisami. Ewentualne naruszenie przepisów będzie oceniane w konkretnym przypadku.

4) Czy Zamawiający uwzględnił, iż ustawa z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz. U. z 2012 r., poz 1529, ze zm.  dalej:  „Prawo Pocztowe”) przewiduje odpowiedzialność operatora pocztowego za świadczoną przez niego usługę. W przypadku utraty, ubytku, uszkodzenia przesyłki bądź niewykonania lub nienależytego wykonania przedmiotu umowy  Zamawiający nie będzie mógł dochodzić odszkodowania od pośrednika, ponieważ pośrednik nie będzie realizował dla niego usługi pocztowej.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że  Wykonawca zobowiązuje się wykonać przedmiot umowy, zgodnie z warunkami, określonymi w umowie i odpowiada za  prawidłową realizację usługi. Usługa ma być realizowana zgodnie
 z treścią SIWZ oraz obowiązującymi przepisami. Ewentualne naruszenie przepisów będzie oceniane 
w konkretnym przypadku.

5) Czy Zamawiający uwzględnił, iż w przypadku świadczenia usług przez pośrednika 
na Zamawiającym będzie spoczywał obowiązek uiszczenia opłaty za zwrot przesyłki do nadawcy (po wyczerpaniu możliwości jej doręczenia adresatowi)? To element występujący w przypadkach odmowy przyjęcia przesyłki przez adresata bądź nieodebrania przesyłki po awizacji  w określonym przepisami czasie. Stawka opłaty za zwrot przesyłki rejestrowanej po wyczerpaniu możliwości doręczenia/wydania odbiorcy, której nadanie zostało opłacone znaczkiem pocztowym, pobierana byłaby na podstawie oraz zgodnie z cennikiem usług powszechnych w obrocie krajowym 
i zagranicznym od nadawcy tj. Zamawiającego. Opłata zostanie pobrana w formie gotówki, przed wydaniem przesyłki przez listonosza.  Podstawę prawną do żądania zapłaty za zwrot przesyłek stanowi art. 32 Prawa Pocztowego, zgodnie, z którym: przesyłkę pocztową, której nie można doręczyć adresatowi, operator pocztowy, który zawarł z nadawcą umowę o świadczenie usługi pocztowej, zwraca nadawcy. Za czynności związane ze zwrotem przesyłki operator ten może żądać uiszczenia opłaty w wysokości określonej w cenniku usług pocztowych albo w cenniku usług powszechnych albo w umowie. 

Odpowiedź:

Wynagrodzenie Wykonawcy będzie uiszczane zgodnie z ofertą Wykonawcy i cenami zawartymi 
w Formularzu cenowym.

Zamawiający nie dopuszcza załączenia przez Wykonawcę do oferty cennika operatora alternatywnego. Nie będzie też uwzględniał żadnych dodatkowych kosztów za tzw. „przesyłki terminowe” w trybach określonych dla operatora wyznaczonego w art. 57 § 5 pkt. 2 KPA, art. 12 § 6 pkt. 2 Ordynacji podatkowej lub 
ew. innych analogicznych przepisach. Koszty te (koszty  pośrednictwa i wszystkie inne koszty) należy uwzględnić w kosztach Wykonawcy, w poszczególnych pozycjach Formularza cenowego.

Zamawiający dopuszcza realizację części zamówienia przez podwykonawcę w oparciu o umowę regulującą ich współpracę, której zapisy nie są w sprzeczności z treścią umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

6) Czy Zamawiający jest świadomy, iż będzie zobowiązany dołączać różne druki potwierdzenia odbioru do nadawanych przesyłek – jedne wymagane przez operatora wyznaczonego, zaś drugie wymagane przez innego operatora?  Wykonawca nadmienia, także, że w takiej sytuacji będzie następować inny sposób wykonania usługi – właściwy dla danego operatora pocztowego, przy czym na druku potwierdzenia odbioru będzie pojawiać się, jako nadawca przesyłki nazwa operatora pocztowego, który w imieniu i na rzecz będzie nadawał przesyłki u operatora pocztowego. Powyższe budzi ryzyko, możliwości wykorzystania takiego dowodu odbioru przesyłki w postępowaniach prowadzonych przez Zamawiającego, jako dowodu. 

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami SIWZ „Zamawiający zastrzega sobie prawo stosowania druków „zwrotnego potwierdzenia odbioru” (ZPO) własnego nakładu, sporządzonych zgodnie ze standardami pocztowymi, 
a niezbędnymi do realizacji zadań Zamawiającego zgodnie z zasadami Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 2016 poz. 23)” oraz „Zamawiający dopuszcza możliwość wprowadzenia wzorów: poprawnego adresowania przesyłek, zestawienia nadanych przesyłek nierejestrowanych, zwrotnego potwierdzenia odbioru oraz pocztowej książki nadawczej dla przesyłek rejestrowanych (o ile nie zostanie wprowadzony elektroniczny system nadawczy)”. Wzory druków zostaną ustalone z Wykonawcą po podpisaniu umowy, przed rozpoczęciem realizacji przedmiotu zamówienia.

7) Czy Zamawiający, w przypadku dopuszczenia możliwości nadawania przesyłek przez operatora pocztowego w imieniu i na rzecz Zamawiającego, jest świadomy, iż faktycznym nadawcą przesyłek będzie wówczas operator pocztowy, a nie Zamawiający? Powyższe może budzić wątpliwości adresatów przesyłek oraz organów, którym Zamawiający będzie przedstawiał dowody nadania korespondencji.

Odpowiedź:

Odpowiedź w wyjaśnieniu do pytania Nr 2. 
8) Czy Zamawiający, w przypadku dopuszczenia możliwości nadawania przesyłek przez operatora pocztowego w imieniu i na rzecz Zamawiającego, dokona modyfikacji treści SIWZ w taki sposób, aby jednoznacznie zostały opisane wszystkie warunki świadczenia usług zarówno usług pocztowych jak i usługi pośrednictwa, bowiem w przypadku braku stosownych zmian, samo dopuszczenia nadawania przesyłek w imieniu i na rzecz Zamawiającego powoduje, że zapisy SIWZ będą stały w sprzeczności z obowiązującymi przepisami prawa, w tym ustawą Prawo pocztowe.

Odpowiedź:

Odpowiedź w wyjaśnieniu do pytania Nr 3.
Czy Zamawiający akceptuje ryzyko związane z opóźnieniem nadania przesyłek przez operatora pocztowego, dla których dzień nadania przesyłki ma być ostatnim dniem na zachowanie terminu określonego w kpc, kpk, kpa i Ordynacji podatkowej? Czy Zamawiający uwzględnił, iż to Zamawiający poniesie koszt.
Odpowiedź:

Zamawiający nie akceptuje ryzyka związanego z opóźnieniem nadania przesyłek przez operatora pocztowego, dla których dzień nadania przesyłki ma być ostatnim dniem na zachowanie terminu określonego w KPC, KPK i kpa i ordynacji podatkowej. Zamawiający informuje, że Wykonawca zobowiązuje się wykonać przedmiot umowy, zgodnie z warunkami, określonymi w umowie i odpowiada za prawidłowe doręczenie przesyłki. Zamawiający nie ingeruje w jaki sposób Wykonawca doręczy przesyłki, pod warunkiem, że będzie to zgodne z obowiązującymi przepisami.

Pytanie 10

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu Umowa § 4 ust. 4 na następujący: „Za dzień dokonania płatności przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.
Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów umowy.
Sporządziła:

Marta Szymkiewicz
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